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A vallás szerepe mun­
káskérdés megol­

dásánál.
IV.

Brassó, 1911. feb. 14.

A pogány társadalmat a keresz­
tény eszmék emelték ki a posvány- 
ból s ezek adták visza az embernek 
az őt megillető méltóságot. A kereszt 
tövében megfogamzott civilizáció lett 
az uj társadalmi rendnek az alapja, 
melynek szilárdsága mellett kétezer 
év története beszél. Midőn tehát a 
a mai munkáskérdés megoldásának a 
kulcsát keressük, nem lehet, nem sza­
bad figyelmen kívül hagyni az egy­
házat.

Ugyanis a kereszténység törölte 
le a munkáról a megbecstelenítő jel­
legét, ez adott neki nemesi levelet. 
Az egyház a názárethi műhelyt állítja j 

a keresztény munkás vagy iparos sze- j 
me elé s az által midőn az „Óra et 
labora“, Imádkozzál és dolgozzál! el­
vét hangoztatja, a munkát a vallási 
kötelesség rangjára emeli. Szent Pál 
apostol nem szégyenli sátorkészitő 
mesterségét, hanem büszkén mondja 
hogy: „Senki ezüstét vagy aranyát 
nem kívántam, amint magatok tudjá­
tok; mert amikre szükségem volt ne­
kem és a velem lévőknek, e kezek 1 
szerezték meg“. i

De a kereszténység nemcsak a 
munkát nemesítette meg, hanem a 
munka gyümölcsének, a földi javak­
nak miként való felhasználásáról is 
gondoskodott, midőn a gazdagoknak 
kötelességévé tette, hogy a szegénye- j 
ken segítsenek.

A dúsgazdag és a nyomorult Lá­
zárról szóló példabeszédben látjuk, 
hogy miképen bűnhődik a könyörüle- 
tességet nem ismerő dúsgazdag, de 
egy más helyt azt is látjuk, hogy mi­

képen bünteti meg az úr igazságtalan, 
kapzsi és lelkiismeretlen munkásait’ 
akik uruk egyetlen fiát meggyilkolják 
azon reményben, hogy igy a vagyo­
non megosztozhatnak. Ez a két példa 
szépen világítja meg a vallás azon ta­
nítását, melynek a szegény és a gaz­
dag, a munkaadó közötti viszonyt kell 
szabályoznia. Ebben tűnik elénk a val­
lásnak fontos szerepe a munkáskér­
dés megoldásánál.

A keresztény civilizáció a kereszt 
tövéből sarjadzott ki, a kereszt val­
lásának köszöni kétezer éves fönnál­
lását s csak ettől várhatja jövő fen- 
maradását is. S mit tett a vallás ezen 
a téren ? Sokat. „Behatolt a kunyhóba, 
türelmet és vigasztalást hozott abba; 
behatolt a palotába, irgalmasságra és 
szeretetre intett; leszállóit a műhely­
be és balzsamot öntött a szegény 
munkás leikébe, hogy a földi lét nyo­
morát ne érezze annyira és dolga 
mellett nézzen fel oda, ahonnan az 
egyedül igazságos jutalom várható. A 
kereszténység testvérekké tette az em­
bereket ; nem szüntette meg ugyan az 
osztályokat hanem gazdag és szegény 
fölött kiűzte az örök igazság zászló­
ját, melynek jelvénye alatt kiegyenlit- 
tessenek az ellentétek, megszűnjék 
az egyiknek dölyfe, a másiknak irigy­
sége“.

Ne járjunk olyan 
vendéglőkbe, sőrcsar- 

nokba, kávéházakba, 
ahol a „Brassói Ujlap“-ot 

nem találjuk.

Brassói Népbank köz­
gyűlése.

Brassó, 1911. II. 14. .

A „Brassói Népbank Részvénytár- 1 
saság“ Leitinger József vezérigazgató ; 
elnöklete alatt tegnapelőtt tartotta meg j

rendes is közgyűlését a részvényesek 
igen nagy érdeklődése mellett.

Leitinger vezérigazgató a köz­
gyűlés megnyitása után a jegyzőkönyv 
vezetésére Piblinger Ede pénztárost, 
hitelesítésére pedig Lusztig Marczel, 
Simái Jenő és Ungvári Lajos részvé­
nyeseket kérte fői.

Zakariás János dr. jogtanácsos 
előterjesztette az igazgatóság évi je­
lentését, Verzár Lukácsa felügyelő bi­
zottság jelentését. A közgyűlés mind­
két jelentést egyhangúlag hozzászólás 
nélkül elfogadta s az igazgatóságnak 
a felmentvényt megadta.

Papp Ferenc igazgató előterjesz­
tette az igazgatóságnak a tiszta jöve­
delem főiosztására vonatkozó javasla­
tát, amit a közgyűlés egyhangúlag el­
fogadott.

Zakariás János dr. jogtanácsos 
előterjeszti Tima József részvényes­
nek és Ungvári Lajos és társai rész­
vényeseknek javaslatát a részvénytőke 

.I felemelése, illetve a jótékony célokra 
i szóló adományozások megszüntetések 
tárgyában. Utal arra, hogy mindkét in­
dítvány elkésve érkezett s különben 
is az alapszabályok módosításával vol- 

I na csak keresztül vihető, miért is azo­
kat a közgyűlés érdemlegesen nem is 
tárgyalhatja. Csupán arról lehetett tár­
gyalni, hogy kivánja-e a közgyűlés, 
hogy ezek az indítványok az ígazga- 
lósághoz utasittassék. A maga részé­
ről ezt sem tartja szükségesnek, mert 

: az igazgatóság is foglalkozik e kér­
désekkel, amikor időszerűnek tartja, ja­
vaslataival a közgyűlés elé lép. A köz­
gyűlés nagy szótöbbséggel erre az 
állá; pontra helyezkedik s az indítvá­
nyoknak az igazgatósághoz való uta­
sítását is mellőzi.

Ezután foganatosíttattak a válasz 
tások Verzár Lukács korelnök elnökle 
te alatt, Dr. Pavvelka Ernő, Nagy Jó. 
zsef és Gál Antalból álló szavazat, 
szedő bizottság működése mellett be" 
adatott 48 szavazat, ebből 7 téves be­
adás folytán érvénytelennek tekintet-
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B B Brassó, Fekete-i' ca 18. a B
Elegáns és kifogástalan cipőket legújabb divat szerint fe, őség mellett készítek. Javításokat elvállalok

pontos kiszolgálás és szolio ''rak mellett.
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ték és 41 szavazattal egyhangúlag 
megválasztattak: 0 évre vezeri-nzga- 
tón?k: Leitinger József, igazgatónak: 
Papp Ferenc, 3 évre igazgatósági ta­
goknak: Halits Lay Vilmos és Antal 
János.

Verzár Lukács m ' ■ s vakka* 
üdvözölte az. ujanan r v hsztotta- 
kat s erőt kívánt nekik au:: hogy az 
eddig lelkiismeretes niizgös.i ''I ve­
zethessek a Nép.'uiik ügyeit.

20 fill, de a szegény tanulók hemehetnek 
díjmentesen. Az iskolák igazgatóit ez utón 

I hívjuk fel. hogy lépjenek érintkezésbe Dó- 
I zsa J. igazgatóval, jelentsék be, hogy me- 
! lyik iskola szándékozik elvinni a növendé­

keit. Tekintve az árakat világos, hogy itt 
nem valami haszonra utazó spekulációval 
vrn dolgunk hanem tisztán egy közhasznú 
előadásról. Hisszük, hogy a város összes 
tanintézetei részt lógnak venni.

Lcitinger józsef vc/crigazgató 0F t ^ & Á 2 gA Ä 
megközön/e a bizalmat, szép egye tér űr* g fJ 91 ^
lésben lefolvt közovííle-.t b v> a»sztptte » szv A» W y a/ vtlésben lefolyt közgyíiléct ii ' .esztette I

Hátulsó-utca 32. szám alatt 
fekvő, újabban épült s még 
adómén1:ességet élvező ház- 
szabadkézből eladó.

Tudakozódni lehet Bodendorf 
Károiy-féle cukraszüzletbcn Kapu- 
utca 4-1.

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-öros írógépé Ili
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Nándor-U. 17.

■HEEE®3BSt2tr-«-’E,«ÄBiSE??SRt«iBai<5ÄaBaKI

lspánoviis Sándor elő­
adása Finnországról.

Felhívás a tanint zeíek
t. igazgatóihoz!

Ispánovits Sándor budapesti tanár e 
hó 18 és 19-én egy tanulságos és érdekes 
előadást tart Finnországról. Nevezett tanár 
beutazván észak-Európát, szerzett ismereteit 
úgy kívánja értékesíteni hogy kivált a tanuló 
ifjúságnak vetített képekkel nagyon olcsón 
előadásokat tart. Eddig hazánk majdnem 
minden nagyobb városát beutazta, s igazán 
megbecsülhetetlen szolgálatot tesz. a hazai 
tanuló ifjúságnak. Előadásáról egy város 
ifjúsága sem maradt el. Előadását 74 — ér­
dekes kép teszi tanulságossá, mely a föld 
rajzi, néprajzi és műveltségi viszonyok meg­
ismerésében mindenesetre maradandóbb 
és hasznosabb bármely tankönyvnél. Termé= 
szetes, hogy előadásaira elmehetnek feb 
nőttek is.

Az élvezetesnek ígérkező előadás az 
áll. faipari szakiskolában:; lesz (Vasút ut­
ca.) ahol Dózsa János igazgató bocsátotta 
rendelkezésre a termet s más szükségleteket. 
S hogy ezen városunk ifjúsága részt vehet 
azt a Dózsa János szívességének köszön­
hetjük, aki eddig is olyan buzgalommal 
szolgálta városunk kulturális ügyeit.

Nevezett tanár ur 2 előadást szándé­
kozik tartani és pedig 18-án (szombaton) 
d. u. 3 ó. és 19-én (vasárnap) d. e. 9 ó. 
Belépti dij: felnőtteknek 50 fill, tanulóknak

Hírek.
Brassó 1911. február 14.

Bálint napja. Ma, Bálint napján 
a pénzügyigazgatóság s a többi a 
pénzügyigazgatóság felügyelete alatt 
álló hivatalok tisztviselői Jakó Pál p. 
ii. ig. helyettes vezetése mellett Szenti 
Bálint kir. tan. pénzügy igazgatónál tisz­
telegtek. Vezetőjük a szeretett főnök 
előtt a hivatalnokok háláját s jókivána- 
tait tolmácsolta, mit az ünnepelt meg- 
liatottan köszönt meg. A tisztviselőkön 
kívül számos tisztelője is felkereste 
Szenti Bálintot.

Köszönet nyilvánítás. A r. k iskola 
Szent Antal Napközi gyermekotthon gond­
noksága ez utón is hálás köszönetét fejezi ki 
Hcntschel H könyvnyomda tulajdonos urnák 
az otthon részére szükségelt nyomtatványok 
díjtalan elkészítéséért.

Drágább lett a só. A Brassó 
városi s megyei sóárusok a sónak nagy­
bani beszerzésének drágulása miatt a 
brassói m. kir. pénzügy igazgatóságtól 
engedélyt kérlek arra, hogy úgy az 
őri ott, mint a kősó árát kilónként 2 
fillérrel emelhessék. A pénzügy gaz- 
gatóság méltányolva a felhozott okot, 
kérelmüket teljesítette.

Táncestély. A Brassói Ipartestület Ci 
pész Szakosztálya 1911. évi február 18=á 
(szombaton) a Central No. 1 szálloda nagy 
termében tánccal egybekötött műsoros es 
télyt rendez, kezdete este 8 órakor. A ze 
nét Dick Gyuri kedvelt zenekara szolgáltatja 
Belépő-dij: Családjegy (3 személyre) 4 kor 
Személyjegy 1 K. 60 f. Jegyek előre váltba 
tők Kardos és Kálmán fiókjánál, Révész Jó 

j zsef és Both József urnái. Felülfizetések kö 
I szonettel fogadtatnak és hírlapikig nyugtáz 

tatnak. A jövedelem, felerészben a szakosz 
fály, — felerészben a rokkant-és temetkezés 
egylet javára fordiltatik.

Napközi Szent Antal otthon. A 
Gyermekotthon céljaira Hackmllcr Zelma 
4 kort. adományozott. Fo­

gadja adományáért az otthon vezetőségé­
nek hálás köszönetét. Adományokat elfogad 
az otthon gondnoksága Kolostor utca 29.

Származási bizonyítványok Bulgá­
riában. A bolgár vámhatóság február hó 
ló ától fogva a következő áruk után kíván 
származási bizonyítványt: Halak, makaróni s 
egyéb tisztanemüek, citrom és egyéb friss 
déli gyümölcs, gyümölcssajt mindenféle 
gyümölcsből, mosószappan, selyem krepp 
muhadjirsbesi nevezetű pamut szövet. Ezen 
aiuk után származási bizonyítvány kívántatik 
nehogy török eredetűnek tekinlesék és az 
autonom tarati magasabb tételei szerint el­
vámoltassanak. A származási bizonyítvány 
kiállithatók a helyi és politikai li.itóságok, 
kereskedelmi és iparkamarák s a határvám 
hivatalok által.

A Brassói Magyar Dalárda f. hó 19- 
én, vasárnap délután 3 órakor a Vigadó 
nagytermében megismétli farsangi hangver­
senyét.

Jelmezes ski.A brassói ski egylet teg­
nap este a postaréten tartotta meg első jel­
mezes skifutását. A hegyoldalt lampionok s 
acetelin lámpák világították meg. Különféle 
jelmezben 20—30 an vettek vészt. A hegyol­
dal Htjait a nagyszámú közönség teljesen 
betöltötte, de csalódottan távoztak, mert a 
gyér világítás miatt sokat nem láthattak.

Uj gyufagyárra telepengedélyek 
nem adhatók Az 1911 évi 5 t. c. 1 § ér­
telmében 1913 december 31-ig uj gyufa­
gyárak felállítására telepengedély nem adható.
A kereskedelmi miniszter 5313—911 sz. 
határozatában ez alapon elrendelte, bogy a 
folyamatban levő telepengedélyezést eljárás 
során a felek a gyufagyár! telepengedélyek 
iránti kérésükkel elutasitandók.

A Brassói Ipartestület mint Ipar­
hatóság felkéri azon tagjait, kik a múlt 
1910. év végével behatási és tagdíjban hát - 
rálékban maradtak, hogy a hátralékos dija­
kat a testület pénztárába rövid időn belül 
befizetni szíveskedjenek, nehogy nevük a 
hátralékosok listájába kerüljön s a dijak 
kényszer utján hajtassanak be.

Johson és Jefries az Apollóban. 
Már a múlt hetekben említettük, hogy a bras 
sói Apolló színház igazgatósága az ameri­
kai nagy box mérkőzés filmét Brassóban 
is bemutatja. A box viadalt tegnap mutatták 
be szép műsor keretében. Már maga a 
Johson és Jefriesz boxviadalom is érdemes 
a megtekintésre, legalább fogalmat nyer az 
ember a sport e neméről, s ártól az óriási 
érdeklődésről, mellyel Amerika népe visel 
tetett a mérkőzés iránt. Ki kell emelnünk a

I^ÍSCgitÖ kántor kerestetik

a Szent-János-utcai templom­
ba; méltányos feltételek mel­
lett.

Értekezni lehet a Zárda- 
főnöks égnél.
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műsorból a jeges medve vadászatot, s a 
Bizanzot. A terem eléggé ki volt fütve s a 
zene is élvezhető volt.

Apolló Bioszkop
Hétfő és Keddi műsora.

jack Johnson a négeróriás 
Jeffries és Tomi Brum legyőzőjének
Világhírű Box-mérkőzése.

Világ Szenzáció:
Sebzett szivek (dráma)
Bizanz (dráma Múfilms)
Leleményes udvarló (humoros)
Családi hasonlatosság (kacagtató) 
Szerelmi bonyodalom (humoros) 
Jegesmedve vadászat (sport)
Tavasz hírnökei (Színezett képi 

Szerdai és csütörtöki műsor. 
Lpizödok Ö Felsége Ferencz József, 

Vilmos császár, Ferencz. Ferdinand és József 
főherceg életéből.

Montniank. (látványos)
Feministák, (humoros)

Fcgyenc. (dráma)
Anyós, (humoros)
Kéjgáz, (humoros)
Szerenád, (dráma)
Az amerikai box mérkőzés.
Összeesett. Czik János szászorbai 

lakós bevásárlás céljából tegnap a vegyes­
vonattal Brassóba jött. Alig hogy elhagyta 
az. állomást, hirtelen összeesett, igy feküdt jó 
darabig, inig magához nem tért. A koponyá­
ján az esés következtében súlyosan sérült 
meg.

Gyilkol a tramway. Ma reggel a 
máv. állomásról 6 óra 55 perckor induló 
közúti, melyet Tyukodi János mozdonyveze­
tő vezetett, az elágazás előtti I sö számú 
őrháznál egy román embert elütött, ki sú­
lyos fejsérülései következtében azonnal 
meg is halt. Egy szemtanú elbeszélése sze­
rint az illető a Vasút utcai utón fel akart 
ugrani a közútira, de amint a lépcsőre lé­
pett megcsúszott s a vonat alá került, mely 
az elágazásig vonszolta. Kilétét megállapita-

SaBR$S$í4í.tiM6*i'’'.:vai MMBSÍ

ni nem lehetett. A rendőrség a személya* 
zonosság és szerencsétlenség megállapítási 
ügyében a nyomozatot megindította.

Pályázat. Néhai dr Ebner Antal volt 
pesti orvos apátián és anyátlan szegény 
sorsú árva leányok részére letett 6000 
korona tőkének 240 koronányi kamatját 
kérhetik az fenti kellékeknek megfeleltek s az 
1011 évben férjhez mentek. Pályázati határidő 
1011 december 31. A kérvényt kellően feb 
szerelve a belügyminiszterhez kell be.nyujtan

Szerkesztői üzenet.
K. Lázár. Brassó. Megkaptuk, köszön 

jük, de a legnagyobb sajnálatunkra nem 
közölhetjük. Kéziratokkal eléggé el vagyunk 
látva s ne is fárassza magát újaknak megí­
rásával.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget 
és a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent János-utca 
4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet
{. é. junius hó 1-től

Kapu-utca 37. sz. rlá az 1. emeletre 
helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul és 
jutányos árak mellett, a legújabb divatú szabás szerint a 
mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítek.

Készítek továbbá papi ruhákat, reverendákat a leg- 
csinosabb kivitelben a helyi Scherg V. és Társai posztó­
gyárában készített hírneves jó minőségű szövetekből, ju­
tányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, maradok
tisztelettel

Szopcs Sándor
férfi-divat és papi-szabó.

I i Uj női szabó szalon ! !

A hölgyközönség figyelmébe !
Van szerencsénk a nagyérdemű hölgy közönségnek tudomá­

sára adni, hogy
Brassóban, Kapu-utca 49. szám alatt

angol és francia
női divatíermet

nyitottunk.
Budapest, Bécs, Berlin, Paris, London slb. Európa nagyobb 

városaiban szerzett tíz évi folytonos gyakorlati tapasztalatunk foly­
tán azon helyzetben vagyunk, hogy a 'nagyérdemű hölgyközönség- 
nek a leginagasaob igényeit pontosan és a legszolidabb kiszolgá­
lás mellett képesek vagyunk kielégíteni.

A nagyérdemű hölgyközönség becses pártfogását kérve 
maradtunk tisztelettel:

IMRE és PINTÉR
női szabók

Brassó, Kapu-utca 49. sz.

Értesítés

h

Van szerencsém a n. é. hölgykö­

zönség szives tudomására, hozni hogy 

2 évi távollétem után, mely időközben 

külföldön és utóbb Kolozsváron szak­

ismereteimet gyarapítva újból vissza­
értem. és KÓRHÁZ UTCA 66 sz. a 

az új szállodával szemben

női divattermemet
újból megnyifottam.

Szives pártfogást kérve,

maradtam tisztelettel

Tancer János
női divatszabó.

Tanult varrólányok felvétetnek.

Sáska Sándor
Épület és diszmü bádogos

Brassó, Vasut-utca 28.

j elválal minden e szakmába vágó mátkákat 
u. m. épületmunndívt,, konyha berendezése­
ket slb. Javítások olcsón, gyorsan és pon­

tosan eszközöltetnek.

I Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 
hozni, hogy

Hosszu-u. 8 sz. alatt, október hó 1-en

cukrászdát
Sok évi — elsőrangú cukrászdában szerzett — 

apasztalataim után, abban a kellemes helyzetben va­
gyok, hogy tisztelt vevőimnek e szakba vágó leg­
messzebbmenő igényeit kielégíthessem. — Miudentél 
rendelmények c szakmába pontoson szállítok mérsékel 
árak mellet.

Schreiber Ed.
vegyes élelmicikkek kereskedő 

Brassó, Hirscher-u. 18 sz.

ajánl elsőrendű szalámit, sonkát rza- 
lonát, legizlésesebb felvágottat, tor­
más virslit és mindenféle sajtot, túrót 

és vajat.

Naponta posta és vasúti 
szétküldések.

GUMMI
különlegessé
bebizonyított

legjobb létező
Gummi

GUMMI
leginegbizh 
(óbbnak

lucatcn

A n. é. közönség szives pártfogását kéri 

tisztelettel:

Richter Frigyes
Brassó, Hosszu-utca 8 sz.

Az elárusító helyek kimutatását és ár­
jegyzéket ingyen küldi az OLLA gummigyár 
Wien, 11/482 Praterstrasse 57. Kapható Bras­
són Lang és Theil drogéria, Roth Victor 
Neustädter N., Hornung Gy., gyógyszertárok 
és Teutsch Gyula drogériában. Segesváron 

1 Liegner A W.
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nassol k Résztréwíársaság
az ui „Korona“ szállodásai szemben

Kapu-utca 72 szám alatt.
Alapitatott: 1884. ^beszélő sz. 195.

FlfnfTflf]" belé,eket folyószámlára és beteli könyv- 
i^liuyau. re a legkedvezőbb kamatláb mellett. Jelzálog 3ll*l biztosított váltókölcsön, folyosit.

í P<;7Ímnl éS visszleszámito1 váltókat és egyéb I?jn]nrn+LaUuZ/UlllUl leszámítolásra alkalmas értékeket. jUlUlutjuL *d értékpapírokra.

JelZálOCí kölcsön, ad földbirtokokra és házakra MBPSÖlCßl^ * le*-relönyösebb vissza" J 1T1V1 vuivu*.Vflzetósi módozatok mellett.

ifj. PUR! FERENCZ
k [d[rmester, Árvaház-utca 19. sz.

" — Weidenbächer Tamás utóda
ajánlkozik minden az ő szakmába vágó: úgy kemény 

mint lágy fából készült munkálatokra. 
Javítások pontosan és olcsó árak mellett eszközöltetnek.

Ugyanitt egy tanonc is felvétetik.

HELM30LD örökösei

ÍUZA R. utóda
aranyműves. — Brassó.

Jó összeköttetéseim s kevés regiem képesítettek azon kelle­
mes helyzetbe, hogy arany és ezüst neműmet bámulatos 
olcsó árban jótállás mellett adhatom el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyen, 
javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek.

Mély tisztelettel
Helmboid örökösei

TUZA R. utódai.

hirdetéseket felvesz a
kiadóhivatal

Hrnlite! H k*re»/énr könyveyemdája Br»<wí.


